
Tip na výlet 
velké karlovice

Oblast Velkých Karlovic a celého Horního Vsacka je neodmyslitelně 
spojena s překrásnou přírodou, lidovými tradicemi a původními obyva-
teli – Valachy. Najdete zde řadu památek lidové architektury, a to nejen 
ve vyhlášených vesnických památkových zónách v Huslenkách, Vel-
kých Karlovicích či Zděchově. Hold tradicím a místním umělcům vzdávají  
i zdejší muzea a památníky nebo folklorní akce. Informační centrum u kar-
lovského muzea je otevřeno celoročně. Pro ty, kteří raději objevují krásy 
přírody, je zde bezpočet značených turistických i cykloturistických tras. 
Za výlet stojí pramen Vsetínské Bečvy, horský prales Razula, kde rostou 
stovky let staré jedle, a řada dalších míst. Oblast se rychle rozvíjí a patří 
dnes svou turistickou nabídkou (např. nádherné přírodní koupání, lanová 
centra, bike tour a bike park apod.) k nejlepším, a to nejen na Valašsku, 
ale i v celé České republice. Ve Velkých Karlovicích je solárně vyhřívané 
koupaliště, v resortu Valachy pak celoročně otevřený zážitkový a plavecký 
bazén s teplou slanou vodou. Celou oblastí prochází od Velkých Karlovic 
až po Vsetín oblíbená Cyklostezka Bečva. 
Příjezd na Soláň (861 m n. m.), vyhledávaný cíl na hřebeni Vsetínských 
vrchů. Zajímavostí je zvonice, která slouží jako galerie a informační cent-
rum. Nabízí stálou expozici valašských umělců, autorské výstavy, jejichž 
tvorba je inspirována Valašskem. Okolo zvonice je postupně budována 
galerie dřevěných soch vytvořených místními řezbáři. Je zde vybudo-
vána také „Naučná stezka přírodovědné, kulturní a národopisné historie 
i současnosti“. Soláň je výchozí bod pro turistické a cykloturistické trasy 
po hřebeni a nabízí úžasné výhledy, které se otevírají do všech světových 
stran, na sever na Moravskoslezské Beskydy, na západ na Hostýnské  

vrchy, na jih na Vizovickou vrchovinu a Javorníky a na východ na zbytek  
Javorníků a částečně Malou Fatru. Tyto pohledy uchvacovaly a podněco-
valy umělce k tvorbě hudební, spisovatelské, výtvarné nebo řezbářské. 
Někteří z nich zde i trvale žili (například akademický malíř Karel Hofman, 
lze navštívit Valašský atelier u Hofmanů), díky čemuž se taky Soláni 
přezdívá „vrch umělců“. Po procházce na Soláni bude vaše cesta po-
kračovat do Velkých Karlovic. Využít můžete autobus, kterým jste přijeli, 
anebo některou ze sestupových tras, poradí vám v infocentru Zvonice na 
Soláni. www.zvonice.eu 

Na Valašsko za poznáním, sportem,  
uměním i zábavou
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Velké Karlovice, obec ležící v údolí Vsetínské Bečvy u hranice se Slo-
venskem. Dochovalo se zde mnoho staveb původní roubené architektury 
a proto je zde vyhlášena vesnická památková zóna. K nejvýznamnějším 
památkám patří roubený kostel Panny Marie Sněžné z roku 1754, který 
je postaven bez jediného hřebíku. Kupecký dům z roku 1813, bývá nazý-
ván podle posledního karlovského fojta – Barvičův dům, dnes sídlo Kar-
lovského muzea.  Jádrem muzejní sbírky je doma vyráběné zemědělské 
a salašnické nářadí, postupy zpracování vlny, lnu a výroby ovčího sýru. 
Atmosféru dokresluje prostá valašská kuchyně s původním vybavením 
nabízející charakteristický obraz života lidí na Valašsku. Minulou i sou-
časnou lidovou uměleckou tvořivost přibližují soubory řezbárských prací 
spolu s originálním betlémem. Etnografickou část završuje karlovský kroj 
zajímavý svou jednoduchostí a výtvarnou čistotou. Samostatná expozi-
ce dokládá výrobu lisovaného a foukaného skla ve zdejších sklárnách. 
V Karlovském muzeu probíhají ukázky tradičních řemesel, pro školy jsou 
zde každoročně připravovány řemeslné úterky, kde děti mohou naživo 
vidět různé řemeslníky při práci a některá řemesla si i vyzkoušet.
www.velkekarlovice.cz
 
Další tipy ve Velkých Karlovicích:

Velké Karlovice – Jezerné, jezero s příhodným názvem Jezero 
nebo také Karlovské jezero leží 4 km severně od centra Velkých Karlovic, 
1 km severně od silnice spojující Velké Karlovice a Hutisko-Solanec. Jeze-
ro patří do kategorie tzv. závalových jezer, která vznikají sesuvem půdy do 
vodního toku nebo zatarasením vodního toku kameny. Možná právě proto, 
že se zde odehrávají tyto geologické pochody, je Karlovské jezero opřede-
no mnoha pověstmi a legendami. Například koluje legenda, že se v jezeře 
rodili a žili draci. Tento motiv ve své pověsti Karlovské jezero, kterou 
najdeme v Národních pohádkách, zpracoval Karel Jaromír Erben.
Zajímavá je místní část Jezerné a zde díla místního řezbáře Ladislava Bo-
ráka. Jeho socha Madony Karmelské, která je největší dřevěnou mado-
nou v České republice, je zapsána v Guinessově knize rekordů, najdete 
ji v kostele v Karolince.
Velké Karlovice – Kyčerka, expozice dřevěných soch a nově ote-
vřený bike park pro všechny kategorie bikerů. Tratě vedou jak lesem, tak 
po sjezdovce a jsou obohaceny dřevěnými překážky a dalšími zábavnými 
nebo technickými prvky. 
Velké Karlovice – Léskové, lanové centrum, pro první stupeň Kulíš-
kova stezka, zábavná vycházka s naučnými panely.
Prales Razula – původní jedlobukový les dostupný z údolí Léskové.
Památný strom – buk Na Bařince – 350 let starý úctyhodný 
strom poblíž pralesu Razula.
Cykloareál Razula – délka 1300 m, převýšení 210 m. Pro náročné 
sportovce.
Valašská Bike Tour, cyklistické túry s průvodcem, program nabízí ně-
kolikadenní putování na horském kole s průvodcem. Zajištěno je nocování, 
polopenze, případně i půjčení kola a související servis. Program je zacíle-
ný na MTB cyklisty. Díky systému výběru tras je ale program natolik 
adaptabilní, že je připraven i pro začátečníky jakéhokoliv věku, včet-
ně dětí. Trasy mohou být ušity na míru pro jednotlivce i skupiny.
Cyklovýlet Velké Karlovice – Sulov Hradná, 43 km nově vyzna-
čené cyklotrasy spojující údolí Vsetínské Bečvy se slovenskou obci Su-
lov – Hradná (skalní město, rezervace v pohoří Strážovské vrchy). Trasa 
přechází přes hřeben Javorníků. 
 
Další tipy v okolí na prodloužení výletu:

Rozhledna Miloňová, 846 m n. m., rozhledna s výškou 24 m s výhle-
dy do Velkých Karlovic
Rozhledna Súkenická na vrchu Čartak. Rozhledna s výškou  
30 m nabízí krásné výhledy na hřebeny moravskoslezských Beskyd, Vse-
tínských vrchů, Javorníků a slovenských hor.
Rozhledna na Ztracenci, dřevěná rozhledna na vrcholu hory Ztra-
cenec, 1055 m n. m. v pohoří Javorníky, jižně od Velkých Karlovic.
Karolinka, město je významné lidovou architekturou, sklárnami (možnost 
exkurzí) a výbornými podmínkami pro turistiku. Valašské dřevěnice, rodo-
vý shluk 26 roubených staveb na začátku údolí Raťkov, patří k nejcenněj-
ším souborům lidových staveb dochovaných na původním místě. Galerie  

s ateliérem akademického malíře Ilji Hartingera, kresby, malby a plastiky 
valašské přírody, architektury a života.
Nový Hrozenkov – obec pyšnící se řadou roubených chalup z 19. sto-
letí. Jedna z nich, č. p. 451, byla upravena jako Památník malíře Antonína 
Strnadla – velkého znalce lidu a tohoto kraje. Nový Hrozenkov, nádherné 
přírodní koupaliště „Na Stanoch“ o rozloze 9,5 ha, nabízí příjemné letní 
osvěžení i řadu aktivit. www.novyhrozenkov.cz 
Kohútka, turistické centrum Javorníků, výchozí bod pro řadu 
výletů, Slovensko-české infocentrum.

Informační centra:

Informační centrum Velké Karlovice
756 06 Velké Karlovice 299
tel.: 571 444 039
e-mail: icentrum@velkekarlovice.cz
www.velkekarlovice.cz

Informační centrum Zvonice
Bzové 325, 756 05 Karolinka
tel.: 604 824 274
e-mail: zvonice.info@seznam.cz
www.zvonice.eu

Napište nám, pomůžeme Vám s přípravou výletu 
dle Vašich potřeb.




